

# 中盛煤业与灵石亿林煤化60万吨/年发运合作签约成功

汾西矿业讯 新年前夕,中盛煤业与灵石亿林煤化集团有限公司举行了发运合作签约仪式,成功签订了60万吨/年精煤发运合作意向书。中盛煤业与亿林煤化集团有限公司负责人分别致辞,表达了对此次发运合作的祝愿与期望,出席仪式的双方代表携手共同按下了合作启动球。

近年来,中盛煤业紧密围绕两级集团公司的总体战略部署,致力于“绿色智慧”站台的建设和打造,坚持以“实业助振兴、实干促发展”为工作主线,在2020年创下了将近40万吨的发运新高。随着,专用线站台的不断完善与加强,发运能力可达100万吨。此次发运合作签订成功,为该公司的振兴发展注入了活力和动力,更标志着双方合作迈出了坚实的步伐,双方将在

合作中发挥各自优势,进一步积极探索产品发运的新发展、新方向,共同推动双方企业高质量发展。

灵石亿林煤化集团有限公司,是以煤炭生产为依托的多元性集团企业,旗下有七个全资子公司,运营业务涉及煤炭生产、洗煤加工、公路运输、港口发运等多个领域,主要产品销售于国内多家大型钢厂,



在产品发运业务上具备优质的合作条件和基础。

(王柳园 毋振凡)

## 香源煤业全力抓好防寒防冻

汾西矿业讯 随着寒潮来袭,为保障生产人员和设备安全平稳度过极寒天气,香源煤业高度重视,周密部署,通过加大设备巡回检查力度、完善冬季防寒防冻预案、做好防寒防冻物资储备等措施,结合实际情况,全力做好防寒防冻工作。各队组提前部署防寒、防冻、防滑措施,抓好供暖设备、机械设备、车辆等检修,制定并下发冬季防风、防冻、防滑安全注意事项,完善冬季防寒防冻预案,认真检查设备管路、门窗,及时更换车辆防冻液、检查公司供暖措施等,对室外大型设备采取多排查、多检修等措施,防止寒冷天气对现场作业人员安全、设备运行产生影响,全面保证机修车间、机房、办公场所等门窗完好,保障暖气充足无泄漏、管路保温,做到防寒防冻无死角、无遗漏。同时,组织专业人员对重点区域线路、薄弱环节进行巡查,及时了解线路设备运行情况,切实做好寒潮期间防范措施,防止自然灾害对人员和设备的伤害,保障矿井安全生产。(韩俊翔)

## 高阳煤矿防范未然“演练”先行

汾西矿业讯 为进一步提高井下运输事故应急处理救援能力,近日,高阳煤矿组织开展了“主提升皮带机及集中强力皮带机运输事故”应急救援演练。演练模拟主提升皮带机发生断带事故,经过各单位紧张有序的抢修,主提升皮带机及集中强力皮带机恢复正常运行,此次应急救援演练活动取得圆满成功。通过演练,增强了职工们处理主提升皮带机运输事故的应急能力,提高了职工的安全意识和应急救援技能。(沈钮斌)

## 南关煤业筑牢消防“防火墙”

汾西矿业讯 近日,南关煤业特邀山西建安消防队专家开展消防安全知识讲座,来自该公司基层队组的90余人参加了此次培训讲座。培训通过播放视频短片及一个个真实惨痛、触目惊心的火灾事故案例生动地阐述了消防安全工作的重要性和规范性,详细讲解了火灾的定义、分类、灭火器的种类、工作生活中常见的火灾事故发生因素、火灾发生后的扑救方法、火场逃生知识,以及一些自救常识,现场示范了灭火器、灭火毯等消防器材的使用方法及应用范围,同时还通过现场提问的方式纠正了可能出现的消防误区,有效加深了干部职工对火灾危害的感性认知和理性认识。此次讲座进一步教育引导职工增强“防”和“消”的意识,把“预防”和“扑救”有机结合起来,防患于未“燃”,形成群防群治的消防安全管理机制。(陈燕 郭帅 牛亚楠)

## 消防安全知识走进正令煤业

汾西矿业讯 为进一步掌握消防安全知识,提升消防安全意识,近日,正令煤业特邀消防支队教官开展了消防安全知识培训讲座。各生产、辅助队组一线员工和各科室人员参加了培训。讲座从“防火”、“灭火”、“逃生”、“自救”四个方面详细介绍了火灾的形成过程、自救逃生的方法,以及灭火器的种类和操作方法等一系列消防安全知识。深入浅出的讲解和发人深省的案例,使职工进一步提升了消防安全意识,掌握了基本消防知识和灭火技能。(田祥云)

柳湾煤矿机电科以落实安全生产标准化为主线,从强化隐患排查治理、抓实现场安全管理、推动职工素质能力提升等多方面入手,全面提升机电管理工作水平,积极为各项安全生产工作保驾护航。对照新版安全生产标准化考核要求,他们制定下发了供电专项整治及检查方案,明确任务目标,落实职责分工到组、到人,细化措施要求到区域、到设备。定期定人定点组织对井上、下供电系统进行全面排查,确保不走过场、不留死角,并对重大问题和隐患有针对性地制定方案,倒排工期,闭环整改。突出抓好重点、难点,提升机电管理水平、增强服务保障能力,确保全年各项安全生产任务目标顺利完成。

苏晓刚 摄影报道

汾西矿业讯 近日,工程公司针对年末岁尾特殊时期安全生产,全力抓好安全隐患治理、安全现场管理等工作,通过项目部自查、安全职能部门督查、信息汇总、责任落实四项举措,确保实现全年安全生产目标任务。

加强项目部隐患自查。该公司各施工项目部根据自身实际情况开展隐患自查自纠行动,充分利用班前会“三个十分钟”,

## 工程公司“四举措”做好安全排查

加大现场检查频次,由分管领导带队,组织本专业、本系统人员全方位、全覆盖开展督查检查,对施工现场发现的问题和隐患,责令项目部限期逐一整改到位。

加大现场隐患排查。该公司安全监察部门结合自身实际,分层次按照要求制定符合本单位实际情况的检查方案,认真开展隐患大排查。各职能科室严格按照安全部门的组织要求,进行了全面的隐患排查治理活动,不留死角、全覆盖查处各类隐患问题,及时“四定”和追究责任,为现场安全生产提供保障。同时,各督查部门

加大了检查的频次,由分管领导带队,组织本专业、本系统人员全方位、全覆盖开展督查检查,对施工现场发现的问题和隐患,责令项目部限期逐一整改到位。

分类汇总排查信息。该公司安全部门在收集各部门的安全排查信息后,及时汇总、分析、审核,要求各施工项目部在传递安全排查信息时填写规范的表格,使各项内容清晰明

确。同时,对自查自纠中出现的問題及时反馈,保证信息的第一时效性。

严肃问责狠抓落实。该公司对专项行动走过场、做表面文章的,进行通报;对专项检查工作不扎实、组织不得力和检查、发现问题避重就轻、不督促整改完成的,严肃追究有关人员责任;对因工作不在状态、责任不落实、措施不得力、监管不到位而发生生产安全事故的,严肃追究问责;对安全不放心、问题突出、存在重大安全隐患的单位,坚决停产整改、整顿,并严肃追究问责。(张亮)



## 水峪煤业推动智能化矿井提档升级

汾西矿业讯 水峪煤业把科技创新作为解决生产挡手难题的重要抓手,不断创新改进技术工艺,扩大智能化辐射范围,力促智能化矿井建设提档升级。

对原有集控室进行升级改造,实现“减人提效”。该公司大型设备队按照标杆矿井建设要求,以无人化、自动化为方向,2020年9月份开始进行安装改造,目前硬件设备基本完工,并进入系统调试阶段。新的大型设备集控室主要集中远程监控公司九采、王家庄2个主通风机房,北山、王家庄3个压风机房、1个九采制氮机房,地面工业广场和九采2个热风机房,井下2#中央、九采等4个水泵房,共12个机房,4个系统的远程监控。新集控室正式运行后可减少岗位司机24人,并有效提高大型设备的运行和巡查效率。

在激振器上安装智能化在线监测系统。振动筛是选煤厂的关键设备之一,激振器是振动筛的动力源,为了能够有效对其运行状态进行在线监测,该厂干部职工集思广益,在激振器上安装智能化在线监测系统,它可以智能地诊断出设备可能存在的运行健康问题、配合松动、轴承疲劳损伤等潜在故障,及时发现隐患提前做好检修安排,做好原料储备,协调好最佳停机时间,避免由于振动筛突发故障的发生和大面积连锁停机,大大缩短了影响洗煤时间。通过近一段时间运行,该系统不仅能够在线准确监测设备的运行状态,而且大大降低设备维修成本。

风机风包自动排水系统和电力监测系统的智能化升级,实现机电系统“数字化、智能化”。该公司洗煤厂将传感器安装于各个设备的驱动侧与非驱动侧,全面监测设备的工作状态。传感器终端实时地接收设备的运行数据,并传输回监控室,监测人员同时可以实时在远程操控界面上查看设备的运行情况,并且可随时查看历史状态趋势,进行预处理判断,使各系统真正实现智能化控制,实现了机电设备管理的数字化、智能化、科学化、系统化。

(尹丽平)

